
ВНЕСЕНО ПРОПОЗИЦІЇ ЩОДО ВДОСКОНАЛЕННЯ ОСВІТНЬО-ПРОФЕСІЙНОЇ
ПРОГРАМИ «ЛІСОВЕ ГОСПОДАРСТВО» В КАРПАТСЬКОМУ НАЦІОНАЛЬНОМУ

УНІВЕРСИТЕТІ ІМЕНІ ВАСИЛЯ СТЕФАНИКА

22 жовтня 2025 року, в рамках акредитації магістерської освітньо-професійної програми
кафедри лісового та аграрного менеджменту Карпатського національного університету імені
Василя  Стефаника  за  спеціальністю  «Лісове  господарство»,  пройшла  зустріч  експертної
групи  у  складі  Олександри  Климчук  -кандидата  сільськогосподарських  наук  (Поліський
національний  університет)  –  керівник  групи,  Руслана  Мосейчук  –  в.о.  директора
Відокремленого структурного підрозділу «Березнеківський лісотехнічний фаховий коледж»
Національного  університету  водного  господарства  та  природокористування»  й  Микити
Бабенка  –  здобувача  вищої  освіти  в  Харківському  національному  університеті  міського
господарства  імені  О.  М.  Бекетова  Національного  агенства  із  забезпечення  якості  вищої
освіти, із стейкхолдерами-представниками роботодавців.

На прохання завідувача кафедри лісового та аграрного менеджменту Віктора Кліда, у
цій  зустрічі  взяв  участь  доктор  біологічних  наук,  професор  заступник  директора
Карпатського біосферного заповідника Федір Гамор

В  ході  цього  зібрання  грунтовно  розглянуто  та  обговорено  перелік  основних
компонентів  освітньо-професійної  програми  та  їх  логічність,  в  контексті  загальної,
теоретичної та практичної підготовки майбутніх магістрів лісового господарства.

На  думку  розробників  програми  (керівник  робочої  групи  доктор  біологічних  наук,
професор Володимира Заїка), її  основний фокус зосереджений на формування та розвиток
професійних  компетентностей,  що  необхідні  для  здійснення  практичної  та  дослідницької
діяльності  у  галузі  лісового  господарства,  зокрема  щодо  розробки  та  реалізації  планів
лісівничих  заходів  з  врахуванням  специфіки  та  сучасних  європейських  підходів.  А  її
особливістю є міждисциплінарна та багатопрофільна підготовка фахівців з лісознавства та
ведення  регіонального  лісового  господарства  в  сучасному  технологічному  середовищі  з
поглибленим вивченням професійно-орієнтованих дисциплін та використання в навчальному
процесі  елементів  проблемно  -  орієнтованого  навчання  та  інтерактивних  методів  з
урахуванням студентоцентрованого підходу. 

Програмою передбачається освоїти комплекс обов’язкових та вибіркових навчальних
дисципліни. 

Так, обов’язкові дисципліни включають цикли із загальної підготовки (ділова іноземна
мова;  методологія  та  організація  наукових  досліджень;  екологія  лісу  та  охорона  праці  в
галузі), професійної підготовки (лісова політика; наближене до природи лісівництво; сучасні
інформаційні технології в лісовому господарстві; лісоуправління та планування; регіональне
лісівництво; сучасні технології лісовідновлення; пралісові екосистеми та лісова геоботаніка).

Студенти  матимуть  також  можливість  вибрати  додаткові  навчальні  дисципліни  із
восьми можливих, перелік яких у програмі не зазначається.

Відповідно  до  програми,  практична  підготовка  студентів  має  здійснюватись  шляхом
проходження  науково-дослідної  та  виробничої  практик  на  підприємствах  лісового
господарства та в науково-дослідних установах й підготовка кваліфікаційних робіт.

По закінченню навчально-освітньої програми, випускники мають бути придатними до
працевлаштування та подальшого навчання в аспірантурі.

Передбачається,  зокрема,  що  вони  в  майбутньому  мають  бути  готовими  стати
компетентними  фахівцями,  керівниками  підприємств,  установ  та  організацій  й  їх
структурних підрозділів тощо.

З  врахування  цього  аналізу,  автор  цих  рядків  запропонував,  розглянути  можливість
включення до програми окремих додаткових дисциплін, зокрема з:

- з охорони природи та заповідної справи;
- правових засад ведення лісового господарства;



- основ сталого управління лісами ( в контексті Протоколу про стале управління лісами
до Рамкової конвенції про охорону та сталий розвиток Карпат);

- із впроваження природозберігаючих технологій в лісовому господарстві.
Важливо,  що  активно  підтримала  цю  ідею  керівниця  експертної  групи  Олександра

Климчук, яка пообіцяла внести ці пропозиції розробникам програми для впровадження. До
цих ідей схвально віднеслись також рецензенти програми кандидат технічних наук, старший
науковий  співробітник  Володимир  Коржов  (Український  науково-дослідний  інститут
гірського лісівництва імені П. С. Пастернака) та директор природного заповідника «Горгани»
Ярослав Петращук.
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